

## SZEDED, VÁSÁRHELY ÉS A MEGYE MÁR TELJESÍTETT

## Nyilvánosak lesznek a szerződések

Követik a vásárhelyi példát a megyei városok önkormányzatai, azaz a törvénynek megfelelően nyilvánosságra hozzák a legalább 5 millió forint értékű vállalkozói szerződéseket. A megye és Szeged már közzétette a dokumentumokat.

## KOROM ANDRÁS

A napokban szólította fel a megyei önkormányzat, illetve Csongrád megye valamennyi településének vezetőjét Hegedűs Zoltán, a vásárhelyi közgyűlés pénzügyi bizottságának elnöke, hogy Vásárhelyhez hasonlóan tegyék nyilvánossá és hozzáférhetővé az önkormányzatok által kötött, folyamatban lévő vállalkozói szerződéseket. Lázár János polgármester ezzel kapcsolatban akkor úgy fogalmazott: ez az első lépése a korrupció felszámolásának.

**” Az önkormányzatok által kötött, folyamatban lévő vállalkozói szerződések nyilvánossá tétele az első lépése a korrupció felszámolásának.**

Lázár János

Nem a felhívásnak, hanem a közzétételt elrendelő, úgynevezett üvegsebtörvénynek megfelelően tette meg ezt a lépést a megyei önkormányzat, amely a [www.csongrad-megye.hu](http://www.csongrad-megye.hu) honlap közérdekű adatok menüjében hozta nyilvánosságra az ötmillió forint értékű vagy annál nagyobb összegre kötött szerződéseket. Itt olvashatók a szervezeti, személyzeti, valamint a gazdálkodási és a tevékenységre vonatkozó adatok is.

Szegeden tavaly decemberben külön jegyzői és polgármesteri szabályzatot hoztak a közérdekű adatok megismerési rendjével kapcsolatban. Mózses Ervin jegyző felhívta a figyelmünket, hogy a város hivatalos, [www.szegedvaros.hu](http://www.szegedvaros.hu) honlapján ez a szabályzat és a szerződések is olvashatók.

Sándorfalván most folynak az előkészületek, a szerződéseket a törvényben

meghatározott határidőig, azaz június 30-áig felteszik a település honlapjára - tudtuk meg Kovács Beáta jegyzőtől. Kistelek polgármestere, Nagy Sándor pedig már most sem látja akadályát annak, hogy az önkormányzat által kötött vállalkozói szerződésekbe bárki bepillantson. Szentesen, Csongrádon most dolgoznak a szerződések közzétételén. Évek óta olvashatók a makói önkormányzat által kötött, nettó ötmillió forintot elérő vagy azt meghaladó vállalkozói szerződések adatai a [www.mako.hu/uvvegseb](http://www.mako.hu/uvvegseb) oldalon - tudtuk meg Bánfi Margittól. Makó jegyzője hozzátette, az adatok a vonatkozó államháztartási törvénynek megfelelően kerültek fel, s frissülnek folyamatosan. Arra még nem gondoltak, hogy a szerződések teljes szövegét is közzétegyék.

Zsótér István, Mindszent polgármestere szerint viszont csak abban az esetben nyilvánosak a Tisza-parti kisváros szerződései, ha azokról a helyi képviselő-testület nyílt ülésen döntött. - Ezeket most is bárki megtekintheti a városában - mondta. - Am nem jellemző nálunk, hogy helybeliek azért ülnének be a hivatalba, hogy ezeket olvassák. Inkább az újságból vagy a testületi ülés tévécsovetítését nézve tájékozódunk.

**➔ MÓRAHALOM TOVÁBBLÉP.** Mórahalom nemcsak vállalkozói szerződéseit teszi közzé a város honlapján, de külön adatlapon szerepelteti majd az összes, fejlesztéssel kapcsolatos adatot, azaz kivel, mennyiért és milyen műszaki tartalmú szerződéseket kötött a város - tudtuk meg Négrádi Zoltán polgármestertől.

## ➔ EGY NÉGYTAGÚ CSALÁD HÉTVEGÉJE SZEGEDEN

LEGOLCSÓBBAN			LEGDRÁGÁBBAN		
2006	2007	2008	2006	2007	2008
Útiköltség gyorsvonattal másodosztályon + kirándulás Ópusztaszerre autóbusszal oda-vissza + három napra szóló jegy a helyi járatokra:			Útiköltség felsőkategóriás kocsival az autópályán + kirándulás Ópusztaszerre oda-vissza:		
12 200 Ft	25 380 Ft	27 984 Ft	20 249 Ft	20 208 Ft	22 586 Ft
Szállás kollégiumban:			Szállás háromcsillagos szállodában:		
12 700 Ft	13 200 Ft	19 600 Ft	70 000 Ft	73 440 Ft	69 600 Ft
Szabadtéri jegy az Odessza/Brüsszel szektorba:			Szabadtéri jegy a London/Róma szektorba:		
8000 Ft	14 000 Ft	14 800 Ft	38 000 Ft	50 000 Ft	52 800 Ft
Ebéd a menzán:			Ebéd egy halászcserdjében:		
4500 Ft	5400 Ft	2760 Ft	16 500 Ft	18 070 Ft	18 070 Ft
Fagylaltos a Palánkban:			Fagylaltos az A Cappellában:		
720 Ft	800 Ft	800 Ft	3380 Ft	3600 Ft	3960 Ft
Családi belépő a SZUE-ba:			Családi belépő az Anna fürdőbe:		
2200 Ft	2900 Ft	2500 Ft	3900 Ft	4200 Ft	4200 Ft
Összesen:			Összesen:		
40 320 Ft	61 680 Ft	68 444 Ft	152 029 Ft	169 518 Ft	171 216 Ft

FORRÁS: DM-GYŰJTÉS

DM-GRAFIKA

## TÖBB SZOLGÁLTATÁST TAVALI ÁRON KAPHATUNK MEG

## Megéri Szegedre jönni nyaralni

Idén is kiszámoltuk egy jómódú és egy kevésbé tehetős négytagú család Szegeden eltöltött hétvégéjének költségeit. A tavalyinál csak néhány ezer forinttal kell többet hagyniuk a napfény városában.

## KISS GÁBOR GERGŐ

Egy Szegeden eltöltött nyári hétvége összköltségeit számoltuk ki: tavalyhoz képest mennyivel drágult a napfény városa?

Testalanyaink, akárcsak egy és két évvel ezelőtt, egy kitalált jómódú és egy kevésbé tehetős fővárosi familia - édesapa, édesanya, egy tizenkét és egy tizennégy éves gyerek. Ugyanazokat a programokat szerveztük meg nekik, mint tavaly nyáron, ám több ponton kényszerűségeiből változtattunk.

Mindjárt a szálláshelynél cserélőnk kellett: jómódú családjuk eddig a Royalban, szegényebb familiánk a Károlyi-kollégiumban szállt meg. Előbbi zárva van, utóbbiban idén nyáron nagy felújítások lesznek: nem

fogad turistákat. Mindkettőjüket a fürdőkhöz költöztettük közelebb: A Tisza Hotelt és a Herman-kollégiumot ajánlottuk nekik nem messze az Anna fürdőtől, illetve a SZUE-től. Ha már itt tartunk: előbbi helyen 2007-es áron adják a családi belépőt, míg a Ligetfürdőben még annál is olcsóbban. A Budapest-Szeged közti oda-vissza út is nagyjából annyiból jön ki, mint egy éve: a vonaton ez a családi kedvezménynek köszönhető, míg a benzinnel literje tavaly nyáron is majdnem olyan drága volt, mint most. A szállás a háromcsillagos Tiszában olcsóbb, mint amennyibe a Royalba került. A Herman ugyan drágább a Károlyinál, de jó tudni: az árak nincsenek köbe vésve.

Szerényebb anyagi körülmények között nyaraló családjuk ugyanannyiért nyúlhatja a kétgömbös fagyit a Palánkban, mint tavaly, ebédelni viszont máshol kell nekik: a Kék Csillagban megszűnt az étkeztetés. Helyette a belvárosban levő Fesztivál étterem menüjét ajánlottuk nekik, sokkal kedvezőbb áron a 2007-esnél.

A szabadtéri jegyek a különböző szektorokban alig drágultak: egy éve a Macskák, most a Szentiványi álom musical árait hasonlítottuk össze. A Roosevelt téri halászcserdjében elköltött négy adag pontyhalászlé, főétel és somlói galuska is forintra ugyanannyi, mint tavaly - a fagylaltkelyhek azonban majd négyszáz forinttal drágábban állítják össze az A Cappellában.

A tartalmas programokkal teletűzdelt szegedi hétvégre idén minimum 70 ezer forintot kell szánni.

## BOLÍVIÁBAN, BRAZÍLIÁBAN ÉS EGYIPTOMBAN MINDEN NAGYON MÁS

## Műteni mosdás és érzéstelenítő nélkül

Tapasztalatszerzésnek szánta bolíviai, brazil és egyiptomi gyakorlati idejét a szegedi orvostanhallgató, Iván Eszter. Megtanulta megbecsülni a magyar egészségbiztosítást, a felszerelt kórházakat és a tisztaságot.

## DOMBAI TÜNDE

Más nyaralni jár olyan egzotikus országokba, ahová Iván Eszter szegedi orvosegyetemista kötelező gyakorlatra utazott - a Magyar Orvostanhallgatók Szövetsége segítségével. Előbb Egyiptomba ment egy hónapra, majd Braziliában és Bolíviában töltött összesen hat hetet. Spanyolul és angolul beszél, így nem adták el a helyi vidéki városok egyetemi kórházaiban.

- Ég és föld a különbség a magyar és a délszaki egészségügy között: Bolíviában például csak a várandós nőknek és a gyerekeknek van egészségbiztosításuk tizennégy éves korukig - mesélte a most 27 esztendő orvoslélt. - Az a biztosítás sem fizet bármit, mert hiába áll röntgengép minden sarkon, az fizetős. A kórházban sem kezelnek senkit biztosítás nélkül, csak ha életveszélyben van, de addig nem szabadul, míg nem törleszti. Ilyenkor nincs más hátra, közbelépnek a segélyszervezetek, különben a beteg élte végéig fizeti a kórházi adósságát. Vannak modern magánkórházak is, amiket a svéd, norvég vagy japán állam finanszíroz, ám kizárólag csillagászati áron elérhetők. Közhalandóknak tehát marad az ottani „közgyógyoszer”: a kokacserje. A levele rágható vagy



■ IVÁN ESZTER NEMCSAK A LATIN-AMERIKAI EGÉSZSÉGÜGGYEL, HANEM A TÁJJAL ÉS A LÁMÁKKAL IS MEGISMERKEDETT

Fotó: DM/IV

## ➔ A legjobb itthon

Az orvosoknak - Iván Eszter tapasztalata szerint - Észak-Afrikában és Dél-Amerikában is nagyobb a tisztelete, mint itthon, igaz, anyagilag csak a brazilok becsülik meg őket jobban. Ott biztos egzisztencia az orvosé, kétszer-háromszor többet keres magyar kollégáinál. Az élet mindenhol jóval olcsóbb. Azt mondta: mindent egybevetve úgy érzi, ha - ne adja ég - itthon ütné el egy autó vagy esne a fejére egy virágcserep, sokkal nyugodtabb lenne, mint ha ezekben az országokban érné baleset. Mivel szakvizsgáznai rehabilitációs szakemberként fog, ehhez inkább nyugati tapasztalatokra vágyik.

és a tisztaságot Iván Eszter megfelelően látta, csakhogy vácogtak, mert ott meg fűtés nem volt. Volt viszont a sérüléseknek széles tárháza. A rossz közbiztonság miatt ugyanis egy szombat éjjeli ügyelet során egész bandákat szállít be a mentő, mindenkin pisztolygolyó vagy kés szabdalta seb.

**” Közhalandóknak tehát marad az ottani „közgyógyoszer”: a kokacserje.**  
Iván Eszter

Egyiptomban - velünk és a dél-amerikai országokkal ellentétben - vizitdíjat fizetnek, és bármennyire minimális az összege, túl magas az ott élő szegényeknek. Emiatt csak az utolsó pillanatban és már szörnyű állapotban fordulnak orvoshoz. - A körülmények visszaszagtatók; a véres törlőkendőket például egyszerűen a földre dobják. Igazán rosszul viszont akkor éreztem magam, amikor egy körmöt lábmosás és érzéstelenítés nélkül műtöttek - idézte fel visolyogva Iván Eszter. - Primitív eszközökkel gipszelnek és műtenek, mégis talpra állnak a betegek. Noha az utcán a legtöbb nőnek csak a szeme látszik ki a csadorból, a férfi orvos előtt levetkőztek, engem pedig beküldtek egy paraván mögé. A férfiak és nők körterme is teljesen elkülönül egymástól. Én is nagy feltűnést keltem magam magas fehér nő létemre, még az is előfordult, hogy tevére akartak cserélni.